BOZYAZI HEM KURSLARININ İLÇEMİZE SAĞLADIĞI YARARLAR 
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           Bozyazı Halk Eğitimi Merkezi Müdürlüğü ve tüm bağlı birimlerinde Türk Milli Eğitim Sisteminde oluşturulacak çağdaş gelişmelere yön vermek, Türk Milletinin dünya milletleri içinde saygınlığını koruyacak değerlerini benimseyen ,Bilim Çağının gerektirdiği bilgi, beceri ve davranış özelliklerini yansıtan, çağdaş teknolojinin etkin kullanımını sağlamak yoluyla, Türkiye de ve diğer ülkelerdeki eş değer kurumlarla yarışacak düzeye erişmiş kaliteli ve seçkin bir kurum olmak esasını vizyon olarak benimsemiştir . 
            Çalışma alanı olarak kurumumuz Örgün eğitim sistemine hiç girmemiş ya da herhangi bir kademesinde bulunan veya bu kademelerden çıkmış bireylere; gerekli bilgi, beceri ve davranışlar kazandırmak için örgün eğitimin yanında veya dışında onların; ilgi, istek ve yetenekleri doğrultusunda ekonomik, toplumsal ve kültürel gelişmelerini sağlayıcı nitelikte, çeşitli süre ve düzeyler de yaşam boyu yapılan eğitim, üretim, rehberlik ve uygulama etkinlikleri merkezimizin kuruluş amacına yönelik yaptığı çalışmalardır. 
             Ayrıca Bakanlığımızca yapılan son değişikliklerle Açık Öğretim Okullarının tüm iş ve işlemleri Merkezimize devredilmiştir.  Bu  işlemler  yetkili  ve deneyimli idarecilerimiz ve personellerimiz aracılığı ile yürütülmektedir
              Kurumumuz yukarda belirtilen esaslar ve çalışma alanları doğrultusun da ilçemizde gerek ekonomik gerek sosyal gerek kişisel ve mesleki anlamda bireylerin gelişimini sağlamak  amacıyla çeşitli kurslar düzenlemekte ve hemen hemen her mahalleye ihtiyaçlar ve talepler doğrultusunda kurs merkezleri açmaktadır.
              Mahalle Bazında Açılan Kurslar Ve Etkileri:     
  TEKELİ KURS MERKEZİ :
        Tekeli Mah Daha Önce İlçe Merkezine 20 Km Uzaklıkta Bir Kasaba İdi Şimdi Yeni Büyükşehir Yasasına   Bağlı Olarak Mahalle Oldu.

        Tekeli Mahallesi Halkı Genelde Seracılık Ve Sebzecilik Üzerine Çalışmakta Olup Eğitim Düzeyi Son Yıllarda Artmaktadır. Yazın Halkın Geneli Yaylaya Göçmektedir 

              Kurs Merkezi Eski Belediye Binasının 3. Katında 2 Odalı 30 M2 Lik Bir Alanda  Hizmet Vermektedir.

              Kurs Merkezinde Mahallenin İhtiyaçlarına Uygun Olarak  Muzlifinden Ve Diğer  Dokuma Türlerinden Geleneksel El Sanatları Üzerine Kurs Düzenlenmektedir

Mahallede Kurslara Katılım Açısından 20-50 Yaş Arası Bayanlar Daha Çok İlgi Göstermektedir

              Açılan Kurslar Sosyal Faaliyet Olarak Zayıf Olan Mahalle Halkına Özellikle Bayanlar İçin Sosyal Bir Terapi Oluyor.Ayrıca Ekonomik Anlamdada Ürettiği Ürünleri Satarak Aile Bütçelerine Ufak Bir Katkı Sağlamadada Olanak Buluyorlar.Kursiyerlerin  Özellikle Kendilerine Güven Duyma Ve Sosyalleşme Yardımlaşma Paylaşma Duygularını Kazanma Açısından Kurslarımız Çok Önemli Bir Görev Üstleniyor. 





TEKMEN KURS MERKEZİ:

· Tekmen  Mah Daha Önce İlçe Merkezine 10 Km Uzaklıkta Bir Kasaba İdi Şimdi Yeni Büyükşehir Yasasına  Bağlı Olarak Mahalle Olmuştur.

· Tekeli Mahallesi Halkı Genelde Sera Sebzeciliği Üzerine Çalışmakta Olup Eğitim Düzeyi Son Yıllarda Artmaktadır.

· Yazın Halkın Geneli Yaylaya Göçmektedir.


·  Kurs Merkezi Olarak Eski Belediye Binasının Karşısında  33 M2 Lik İçinde Lavoba Bulunan Bir Oda Kullanılmaktadır. 

· Kurs Merkezinde Mahallenin İhtiyaçlarına Uygun Olarak  Muzlifinden Ve Diğer  Dokuma Türlerinden Geleneksel El Sanatları Üzerine Kurs Düzenlenmektedir


· Mahallede Kurslara Katılım Açısından 18-50 Yaş Arası    Bayanlar Daha Çok İlgi Göstermektedir.
      
                Kurs Merkezimizde  Açılan Kurslar Sosyal Aktivite Olanaklarının Olmadığı   Yoğun İş Yükü   Altındaki Bayanların Sorunlarını Atabileceği Konuşabileceği Rahatlıyabileceği Bir Nevi Terapi Ortamı Sunmaktadır. Ayrıca Elde Edilen Ürünleri Çeyizlik Olarak Kullanabilmekte Dışarıya Satabilmektedir. Buda Ekonomik Açıdan Ufakta Olsa Bir Gelir Yaratmaktadır.


GÜRLEVİK MAH KURS MERKEZİ:

· Gürlevik  Mah İlçe Merkezine Bağlı Kuzey Yönünde Kurulmuş Büyük Ve Kalabalık Bir Mahalledir.
· Gürlevik  Mahallesi Halkının Büyük Bölümü Çiftçilikle Geçimlerini Sürdürmekteler Muz Üreticiliği Yapmaktalar.
· Okuma Yazma Oranı Yüksek Bir Mahalledir.
 
· Yazın Halkın Geneli Yaylaya Göçmektedir.

·  Kurs Merkezi Olarak Usta Öğreticimizin Kiralamış Olduğu 25 M2 Lik Müstakil Bir Dükkanda Hizmet Verilmektedir.

· Kurs Merkezinde Mahallenin İhtiyaçlarına Uygun Olarak  Muzlifinden Ve Diğer  Dokuma Türlerinden Geleneksel El Sanatları Üzerine Kurs Düzenlenmektedir.


· Mahallede Kurslara Katılım Açısından    25-50 Yaş Arası 
                 Bayanlar Daha Çok İlgi Göstermektedir.

            Bu Güne Kadar Açılan Kurslardan Sertifika Alanlar Kendi Harçlıklarını Çıkarır Hale Geldiler Dışarıdan Sipariş Alarak Çalışıyorlar.Makrome Örgü, Muzlifi Kursu İş Kurun Meslek Edindirme Kursu Olarak Faaliyet Gösterdi Kursiyerler Belgelerini Aldılar.Makrome Çanta Kursunda.Muzlifi Çalışmasında Çantalar, Yemek Takımları, Seccadeler Muzdan Yapılmış Çiçekler ,Sarkaç ,Gazetelik Vb. Daha Birçok Ürün Yapımını Öğrendiler Bu Ürünleri Yaparak Artık Para Kazanır Hale Geldiler.
 
· Kurs Merkezimizde  Açılan Kurslar Sosyal Aktivite Olanaklarının Olmadığı   Yoğun İş Yükü Altındaki Bayanların Sorunlarını Atabileceği Konuşabileceği Rahatlıyabileceği Bir Nevi Terapi Ortamı Sunmaktadır. 


ÇOPURLU MAH KURS MERKEZİ:

· Çopurlu   Mah İlçe Merkezine Bağlı Kuzey Yönünde Kurulmuş Küçük  Ve     Dar Sokaklı  Bir Mahalledir.

· Çopurlu Mahallesi Halkının Büyük Bölümü Seracılık, Arıcılık Ve Hayvancılık İle  Geçimlerini Sürdürmekteler.


· Eğitim Ve Sosyal Etkinlik Anlamında Zayıf  Bir Mahalledir.

· Yazın Halkın Geneli Yaylaya Göçmektedir.

· Kurs Merkezi Olarak Çopurlu İlkokulu’nun 30 M2 Lik 2 Odalı Mutfağı Ve Tuvaleti Olmayan  Bir Bölümü Kullanılmaktadır.


· Kurs Merkezinde Mahallenin İhtiyaçlarına Uygun Olarak  Muzlifinden Ve Diğer  Dokuma Türlerinden Geleneksel El Sanatları Üzerine Kurs Düzenlenmektedir.

· Mahallede Kurslara Katılım Açısından 18-55 Yaş Arası Bayanlar Daha Çok İlgi Göstermektedir.


· Açılan Kurslar Sosyal Faaliyet Olarak Zayıf Olan Mahalle Halkına Özellikle Bayanlar İçin Sosyal Bir Terapi Oluyor.Ayrıca Ekonomik Anlamdada Ürettiği Ürünleri Satarak Aile Bütçelerine Ufak Bir Katkı Sağlamadada Olanak Buluyorlar.Kursiyerlerin  Özellikle Kendilerine Güven Duyma Ve Sosyalleşme Yardımlaşma Paylaşma Duygularını Kazanma Açısından Kurslarımız Çok Önemli Bir Görev Üstleniyor. 



MERKEZ H.E.M. KURS MERKEZLERİ:

·           Kurs Merkezlerinde Mahallenin İhtiyaçlarına Uygun Olarak  Muz Lifinden Ve Diğer  Dokuma Türlerinden Geleneksel El Sanatları  Üzerine Kurslar İle  Ayrıca Çini, Ahşap Boyama, Bilgisayar,Saç Kesimi,Step-Aerobik, Halk Oyunları,Tekvando, 4-6 Yaş Çocuk Eğitimi, Aşcılık, Hijyen, Arıcılık ,Ağaç Kesme Ve Boylama,Cenaze Yıkama ,Koperatifçilik,Emlakçılık, Giyim, Kpss Ye Hazırlık Kursları , Ygs-Lys Hazırlık  Kursları İle İlçemizdeki Okullarda Bulunan Öğrencilere Yönelik Bağımlılık İle Mücadele Gibi Kurslar Düzenlenmektedir.
·           Kurslara Her Yaş Grubundan Vatandaşlarımız Yoğun İlgi Göstermekle Beraber Kurs Merkezlerinin Eğitim Öğretim Donanımı Yetersiz Oluşu Açısından Ve Fiziki Şartların Yetersizliğinden Dolayı Sınıf Kalabalıklığı, Bilgisayar Eksikliği, Isıtma Ve Soğutma Sistemlerinin Yetersizliği Gibi Bazı Sorunlar Yaşanmaktadır. 

   ÇİNİCİLİK KURSU:
                
             Kursumuzda Kursiyerler Rahatlayarak  Dikkat Toplama , Tarihi Yaşama ,El Becerilerini Geliştirme , Dayanışma Ve Paylaşma Duygularını Kazanarak İlerde Bu Yönde Para Kazanacak Bir Mesleki Gelişim Aşamasına Gelmektedirler .Ayrıca Ürettikleri Ürünleri Çeşitli Sergi Ve Fuarlarda Sergileyip Satma İmkanı Buldular.
     
 TEKVANDO KURSU:
  
              Kursa  Her Yaş Grubundan Kuşaklara Göre Öğrenci Alınabilmekte Olup   Bu Kursta Kursiyerlerimiz  Özgüven  , Disiplin ,Sevgi, Saygı Planlı Çalışma Ve Çevreye Olumlu,  Sporu Bir Yaşam Biçimi  Davranış Şekline Getirme Duygularını  Kazanmaktadır. Ayrıca Kursumuz Öğrencileri Gerek Yerel Gerek Ulusal Müsabakalara Katılıp Bu Olanda Sosyalleşme Olanağı Ve Rekabet Duygusunu Tatma İmkanı Bulmuşlardır.

DEKORATİF AHŞAP BOYAMA KURSU:

         Bu Kursta Kursiyerlerimiz  Yeteneklerini  Keşfederek,Kendilerini Geliştirerek, Rahatlamakta  Arkadaş Ortamında Paylaşmayı Dayanışmayı  Ve İletişim    Olanaklarını Geliştirmeyi Yaşayarak Öğrenerek  Kendilerine Öz Güven Sağlamışlardır.   Ayrıca Öğrencilerimiz Yeni Bir Ürün Yaratmanın Mutluluğunu Ve Hazzını Yaşamışlar  ,Elde Ettikleri Ürünleri Satarakta Aile Bütçelerine Katkı Sunmuşlardır. 

HALK OYUNLARI KURSLARI:

            Engelliler İçin Açılan Halk Oyunları Kursumuzda Hem Kursiyerlerimiz  Mutlu Olmuş Hemde Velilerimiz Bu Mutluluğa Ortak Olmuşlardır.
Engelli Kursiyerlerimiz Burada Hem Yeni Arkadaşlıklar Edinmiş Hemde Kendilerine Güven Duygusunu Hissetmişler Toplumun Bir Bireyi Olduklarının Farkına Varmışlar Aitlik Duygusu Kazanmışlardır.
          En Önemliside Sevmeyi Ve Sevilmeyi Önemsenmiş Olduklarının Farkına Varmışlardır. 
·           Ayrıca Okullarda Açılan  Kurslarda Öğrenciler Kendilerini Geliştirip, Arkadaş Ortamında Paylaşmayı Dayanışmayı Sorumluluk Almayı  Ve İletişim    Olanaklarını Geliştirmeyi Yaşayarak Öğrenerek  Kendilerine Öz Güven Sağlamışlardır. Diğer Bir Taraftan Okullarda Açılan Kurslarda Kursiyerlerimiz Yöresinin Oyunlarını Öğrenerek Kültürel Olarak Bir Farkındalık Kazanmış Ve Bunu Çeşitli Gösterilerde Uygulamışlardır.  

          Çeşitli Ulusal Anlamda Yarışmalara Katılmış Ve İlçemizi Elde Ettikleri Birinciliklerle Gururlandırmıştır.   

SAÇ KESİMİ KURSU :


         Kursumuzda Kursiyerlerimiz Özgüven ,Sosyalleşme, Kaynaşma  Duygularını Kazanmış Para  Zamanın Tasarruflu Kullanılması Nı Öğrenerek , El Becerilerini  Geliştirme İmkanı Bulmuşlardır .Ayrıca Kurslarda  Eğitim Alan Kursiyerlerimiz İlçemizde Faaliyet Gösteren  Bayan Kuaförlerinin Eleman İhtiyacını Karşılamakta Olup Bu Alanda Profesyonel Bir Bakış Açısı Sağlamıştır.

EL SANATLARI KURSLARI:
     
 Kurslarımız Daha Çok Çeyiz Ağırlıklı Olduğundan Kursiyerlerimiz Hem Kendi İhtiyaçlarını Karşılamakta Hemde Kendileri    Sipariş Alıp İlçemiz  İçerisinde Satmaktadırlar.Kursumuz  Kursiyerlere Kendine Güven , Arkadaş Ortamı Ve Sosyal Anlamda Bir Zenginlik Katıyor. Ayrıca  Sergilenen Fuarlara Giden Ürünlerden Büyük Bir Gurur Duyuyorlar. 

Kilim Kurslarımızda  Kursiyerlerimiz  Eski Dönemlerden Günümüze Ulaşan Yöresel Ezgileri ,Desenleri, Motifleri, Kilim Halı Üzerinde  İşlemeyi Öğreniyor Ve Bundanda Büyük Mutluluk Duyuyorlar. Ayrıca Ekonomik Anlamda Aile Bütçelerine Katkı Sunup El Becerilerinin Gelişmesini Sağlıyor.

Ayrıca Kursumuzda Öğrenciler Arkadaşlık İlişkileri Geliştirerek Yardımlaşmayı Paylaşmayı  Dayanışmayı Ve Günlük Hayattaki Bazı Sıkıntıları Atmayı Başarabiliyorlar.Bir Nevi Terapi Gibi Oluyor Kurslar.Ekonomik Açıdanda Azda Olsa Bir Gelir Sağlamaktadır. 

Türkiyede İlk Defa Gerçekleştirilen Bir Proje İle  İlçemizde Büyük Öneme Sahip Olan   Muz Lifi Çalışmaları  Gerek Yerel Gerek Ulusal Anlamda Büyük Bir Etki Yaratmış Ve Çeşitli Basın Kuruluşlarından  Haber Yapılmıştır. Atıl Durumda Bulunan Muz Ağacı Gövdeleri İşlenerek Üretime Kazandırılmış Olup Yöre Ve Bölgenin Turizm Açısından Farkındalık Yaratmasını Ve Ekonomik Olarak Ailelere Ufakta Olsa Bir Katkı Sağlamıştır.Açılan Elsanatları Pazarında Her Çarşamba Kursiyerler Ürettiği Ürünleri Pazarlıyabilmektedirler.

 Ayrıca Yarattığı Bu Etki İle Yerel Ve Ulusal Fuarlara Çağrılmış Ve Fuarlarda Büyük Bir Beğeni Kazanıp Farkındalık Yaratmıştır. 

BİLGİSAYAR KULLANIMI KURSU:

Kurslarda Kursiyerlerimiz Hem Analitik Düşünce Yönetimini Hemde Bilgisayarı Normal Koşullarda Tam Olarak Kullanmayı Öğrenmekte Ve Bu Konuda Kendilerine Güven Sağlamaktalardır. Ayrıca İlçemizde Bu Alanda Bilişim Araçların Kullanımını Artırmakta Sosyal Anlamda Çevre Ve Ülkesel Boyutta Olaylara Farkındalık Kazandırmaktadır. 

AŞÇILIK KURSU:

Kursumuza Her Yaş Grubundan Ve Her Eğitim Seviyesinden Yoğun Katılım Olmaktadır.

Kursumuzda Kursiyerler Çeşitli Yemek Kültürlerini Tanıyıp ,Öğrenip Bunları Uygulamalı Olarak  Yapabilmekte  El Ve Damak Tadı Becerilerini Geliştirmektedir. 
Kursumuzda Öğrencilerimiz Aynı Zamanda Çeşitli Etkinliklerle Paylaşmayı, Dayanışmayı, Yardımlaşmayı Sosyalleşmeyi İçselleştirip İletişim Olanaklarını Artırmaktadır.Her Kursiyer Grup Bilinci İçinde Sorumluluk Alıp Bunları Eksiksiz Ve Tam Gerçekleştirmeyi Başarabilmektedir. 

 Ayrıca İlçemiz İçerisinde Yemek Sektörü İle İlgili Alanda Çalışan Özel Kurumların Eleman  İhtiyaçları Karşılanmakta Alınan Belge İle Kendilerine Özel Yerlerde Açabilmektedirler.

YGS-LYS-KPSS KURSLARI:

İlçemizde Ekonomik Olarak Her Gruptan Kursiyerin Talep Gösterdiği , Ve Yoğun Olarak Katılımın Sağlandığı Bir Nevi Dersane Ortamının Yaşatıldığı Kurslardır.Bu Kurslarda Kursiyerler Analitik Ve Pragmatik Düşünce Yöntemini Geliştirmekte  Boş Zamanlarını Değerlendirmede Ve Arkadaşlık Ortamı Sağlamaktadır.Bu Kurslarda Daha Çok Ekonomik Durumu Uygun Olmayan Kursiyerlerinde Yararlanıyor Olması Eğitimde Fırsat Eşitliği İlkesinin Bu Anlamda İlçemizde Uygulanmasının Bir Nevi Göstergesi Olmaktadır.

CENAZE YIKAMA KURSU :

 Kursumuz Bayan Kursiyerlere Yönelik Olup İlçemiz İçerisinde Bir İhtiyaç Olan Ölmüş Bayanların Cenaze Yıkanmasında Ki Sorunu Ortadan Kaldırmıştır.

4-6 YAŞ ÇOCUK EĞİTİMİ ETKİNLİKLERİ:

Bu Kursu Başarı İle Bitirmiş Kursiyerlerimiz Gerek İlçedeki Gerek Komşu İlçe Olan Anamurda Özel Kurumlarda Ve Okullarda Yardımcı Eğitmen Olarak Başvurabilmekte Ve Görev Alabilmektedir. Ayrıca İşkur A Bu Alanda Vasıflı Kalifiye Eleman Olarak Başvurabilmektedir.

STEP- AEROBİK KURSU:
 
Kursumuz İlçemizde Gerçekten Büyük Bir Sorun Olan Sportif Faaliyetlerin Ve Alanlarının Sınırlı Olduğu Düşünüldüğünde  Memurların Ve Gençlerin Gerçekten Boş  Zamanlarını Değerlendirebildiği , Kendilerini Ruhen Ve Beynen Rahatlatabildiği, Arkadaşlık Bağlarını Güçlendirdiği Bir Takım Hissi Uyandırarak Doğru Bir Beslenme Alışkanlığını Bile Kazandırdığı Gözlenmiştir.Ayrıca Kursta Kendilerini Geliştiren Kursiyerlerimiz Ulusal Anlamda Yarışmalara Katılıp Derece Almışlardır.

AĞAÇ BOYLAMA KURSU: 

               Bu Kursumuz İlçemizde Yoğun Olarak Bulunan Orman Endüstrisinde        İşletmelerde   Çalışacak Kalifiye Ara Eleman İhtiyacını Karşılamakta Ve Mezun Olan Öğrencilerimiz Orman İşletme Müdürlüğünde Mevsimlik İşçi Olarak Çalışabilmektedir.



       
SONUÇ OLARAK KURUMUMUZ BÜNYESİNDE İLÇEMİZ SINIRLARI İÇERİSİNDE AÇILAN TÜM 

KURSLAR   İLÇEMİZİN HEM SOSYAL GELİŞİMİNE , FARKINDALIK DÜZEYLERİNİN ARTMASINA, 

İLÇEMİZİN GEREK ULUSAL GEREK ULUSLAR ARASI TURİZM POTONSİYELİNİN ARTMASINDA VE 

TANINMASINDA ETKİLİ OLUP ,KURSİYERLERİN ZİHİNSEL RUHSAL VE BEDENSEL GELİŞİMLERİNE 

OLUMLU KATKI SAĞLAYIP ÖZELLİKLE BAYANLAR İÇİN BİR TERAPİ MERKEZİ GİBİ OLMUŞTUR. AYRICA 

MESLEKİ VE  TEKNİK KONULARDA BİRİKİMİNİ ARTIRIP DAHA RAHAT İŞ BULMALARINDA , 

EDİNDİKLERİ  BELGELERLE KENDİLERİNE DÜKKAN AÇARAK ÜRETİME VE ÜLKE EKONOMİSİNE BU 

ANLAMDA KATKI SUNMUŞLARDIR. ORTAYA KOYDUKLARI ÜRÜNLERİ  FUARLARDA  SERGİLEYİP 

SATARAK MANEVİ YÖNDEN DOYUM UFAKTA OLSA MADDİ YÖNDEN AİLE BÜTÇELERİNE KATKI

 SAĞLAMIŞLARDIR.


    
   







